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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO DUZENTOS E QUATRO (204) 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP DO REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e 

dezessete (13/07/2017) às14 (quatorze) horas, na Sala de Reuniões do Instituto de 

Previdência de Itajaí, reuniram-se em sessão ordinária os conselheiros devidamente 

nominados representando suas entidades, sob a Presidência do Conselheiro Dr. Vitor 

Paul Woyakewicz. Compondo o quórum estavam presentes os Conselheiros: Dra. 

Caroline de Melo, o Sr. Maurício José da Silva, o Sr. Alcides Volpato, o Sr. Ivo 

Olampio Vicente, a Sra. Jaci Ronchi da Luz, a Sra. Constância da Silva Anacleto, o Sr. 

Fernando Castellón Filho e a Sra. Gleide Nara de Amorim. Registrada a presença da 

Sra. Diretora Presidente do IPI Profª Maria Elisabeth Bittencourt. PRIMEIRO 

ASSUNTO DO DIA: APROVAÇÃO DA ATA 203/2017: Aberta a reunião a Ata 203 

foi submetida aos conselheiros que depois de lida foi aprovada por unanimidade. 

SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: DECRETO DE CONTINGENCIAMENTO. O 

Presidente do CMP apresentou aos Conselheiros o Ofício nº 228/2017 para solicitar a 

presença da Procuradora Geral do Município, Dra. Silvia Wanderlinde, diante das 

deliberações deste CMP na reunião anterior. A Presidência do IPI justificou a ausência 

da Dra. Procuradora por razões de saúde, bem como esclareceu que a Comissão de 

Reforma Administrativa não teve seus trabalhos iniciados, comprometendo-se que a 

discussão do art. 21 §3º inc. VII do Dec. 10.973 de 5 de junho de 2017 ocorrerá antes 

de quaisquer propostas da Comissão de Reforma Administrativa para alterar a 

legislação do Regime Próprio de Previdência Social. O Conselho deliberou pela 

renovação da reunião extraordinária, encarregando a D. Presidente do IPI do 

agendamento, conforme a possibilidade da presença da Procuradora Geral. O 

Conselheiro Volpato solicitou a palavra para responder as indagações dos 

representantes do Sindicato na reunião passada, quanto a possibilidade de marcar uma 

reunião com o Prefeito, justificando que os assuntos de contingenciamento e de 

reforma administrativa ainda estão em estudo e não existe até o momento uma posição 

definitiva para ser posto em discussão com o Sindicato, mas que o governo terá total 
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disposição de apresentar previamente quaisquer estudos e resultados antes de qualquer 

encaminhamento para aprovação da Câmara de Vereadores. TERCEIRO ASSUNTO 

DO DIA: ATOS E RELATÓRIOS DO IPI: Com a palavra, a Diretora Presidente do 

IPI explanou sobre atividades do IPI em andamento, chamando a atenção quanto ao 

início de testes internos para o Censo 2017, e passou a relatar o processo de Aquisição 

do Imóvel Sede do IPI. O IPI instaurou os autos de Processo sob nº 242/2017/ADM, 

para a Escolha do Imóvel, entre uma seleção de Imóveis que inclui: 02 (dois) terrenos; 

02 (duas) construções prediais; e um Imóvel pertencente ao Município de Itajaí. A 

Presidente do IPI esclareceu que nesta etapa estão sendo providenciadas as 

averiguações em torno das propriedades, incluindo certidões negativas de ônus, ações, 

averbações e impedimentos. Também está sendo oficiado a Secretaria Municipal de 

Urbanismo SMU para fins de avaliar in loco as propriedades, bem como para fins de 

elaboração de um anteprojeto de construção com seu respectivo cronograma, etapas e 

estimativa de custo, visando justificar a melhor opção financeira entre um imóvel 

predial pronto ou partir para uma construção. Por fim, a Diretora Presidente do IPI 

informou que tomará as frentes de negociação diretamente com os proprietários, sendo 

que a evolução dessas negociações serão sempre trazidas ao CMP. O Conselheiro 

Volpato sugeriu o máximo de cuidado para essas negociações imobiliárias, 

considerando que o IPI não pague mais do que seria devido. O Conselheiro Ivo também 

fez considerações sobre a necessidade de se pagar um preço justo. Em resposta, a 

Diretora Presidente do IPI assegurou que a negociação inclui a barganha de valores e 

que não será dispendido um valor fora do preço de mercado, e neste sentido é que está 

sendo solicitada a ajuda da SMU através dos seus técnicos e engenheiros. QUARTO 

ASSUNTO DO DIA: BALANÇO GERAL DAS CONTAS DO IPI 2016: O Relator 

Conselheiro Maurício apresentou indagações ao IPI antes das deliberações finais, sendo 

solicitado a Diretora Presidente do IPI informações quanto as Despesas com Material 

de Consumo da Autarquia dos meses de Out/Nov 2016, e quanto aos gastos com 

Aluguel nos meses de Nov/Dez 2016. Os conselheiros aprovaram as solicitações que 

serão deliberadas na próxima reunião ordinária. QUINTO ASSUNTO DO DIA: 

SOLUÇÃO DE CONSULTA COSIT nº 278 de 1º de junho de 2017 (PASEP): O 

Presidente do CMP apresentou aos Conselheiros a Ementa divulgada pelo Órgão 

consultivo da Receita Federal sobre o recolhimento de PASEP pelos RPPS, 

mencionando que este assunto já foi objeto de questionamento interno, diante dos 

procedimentos que o IPI e o Município vinham adotando sobre esse tributo federal. Os 

conselheiros deliberaram por entregar o documento a Presidência do IPI para 
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conhecimento junto a Diretoria Financeira e a Contabilidade do IPI. ASSUNTOS 

GERAIS: Diante do tardar do horário, ficou deliberado que os demais assuntos seriam 

pautados nas próximas reuniões. O Conselheiro Volpato solicitou pauta para o tema 

PEMI2040 – Planejamento Estratégico do Município de Itajaí 2040. O Presidente do 

CMP colocou em discussão a data e horário da próxima reunião, conforme a proposta 

para alteração do turno e para estabelecer um horário de início e fim das reuniões. Em 

deliberação, ficou definido que a próxima reunião será no dia 09/AGO das 8 às 10hrs. 

REGISTROS: (I) recebimento do Ofício nº 245/17/IPI contendo o relatório de 

rentabilidade e borderôs financeiros ref. MAI/2017; (II) encaminhamento para o email 

dos conselheiros do Relatório de Estudo Atuarial do RPPS de Itajaí 2016; e (III) 

encaminhamento ao IPI da Nota Técnica nº 007/2017/CGACI/DRPSP/SPPS/MF. Nada 

mais havendo, foi encerrada a quarta reunião ordinária deste colegiado. Eu Caroline de 

Melo, Secretária, lavrei a presente que depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 13 de julho de 2017.  
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